
 

 
 
 

 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ 

κ. ΑΔΩΝΙ-ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 

Αριστοτέλους 17, ΑΘΗΝΑ 
 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

ΠΙΣ, Ι.Σ. 

 

Αγαπητέ κε Υπουργέ,  

Σχετικά με το άρθρο 34 του σχεδίου Νόμου για τις «Δράσεις δημόσιας υγείας – 
Ρυθμίσεις για την ενίσχυση του Εθνικού Συστήματος Υγείας»  που βρίσκεται σε δημόσια 
ηλεκτρονική διαβούλευση, περιλαμβάνεται πρόταση τροποποίησης του αρθ.326 παρ. 2 
του Ν. 4512/2018, αναφορικά με τη δυνατότητα παραπομπής σε πειθαρχικό έλεγχο των 
μελών Διοικητικών (Δ.Σ.) και Πειθαρχικών Συμβουλίων (Π.Σ.) των Ιατρικών Συλλόγων 
(Ι.Σ.) της χώρας, αλλά και του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου (ΠΙΣ).  

Η ανωτέρω διάταξη αντίκειται σε κάθε αρχή δικαίου, επεμβαίνει στη λειτουργία των 
Ιατρικών Συλλόγων και των Πειθαρχικών Συμβουλίων και δημιουργεί τριβές μεταξύ 
Ιατρικών Συλλόγων και ΠΙΣ. Ειδικότερα:  

 Για τους ιατρούς που αναφέρει η διάταξη (μέλη Δ.Σ. και Π.Σ. των Ι.Σ. και του 
ΠΙΣ) καταργείται αδικαιολόγητα ο πρώτος βαθμός πειθαρχικής κρίσης, που 
είναι το Π.Σ. του κατά τόπον αρμοδίου Ι.Σ. και η υπόθεση εισάγεται απευθείας 
στο δευτεροβάθμιο πειθαρχικό όργανο (Α.Π.Σ.Ι.), εισάγοντας 
έτσι αντισυνταγματική διάκριση-άνιση μεταχείριση (κατά παράβαση της 
συνταγματικής αρχής της ισότητας) των ιατρών αυτών έναντι των υπολοίπων 
συναδέλφων τους, που απολαμβάνουν δύο βαθμούς πειθαρχικής κρίσης, χωρίς 
κανέναν εύλογο λόγο. Συνεπώς όποια τέτοια απόφαση εκδοθεί θα ακυρωθεί από 
τα Δικαστήρια λόγω αντισυνταγματικότητας. 
 Επί της ουσίας η κατάργηση αυτή (του πρώτου βαθμού πειθαρχικής κρίσης) δεν 
εξυπηρετεί κανέναν προφανή λόγο δημοσίου συμφέροντος, ούτε κανένας 
τέτοιος αναφέρεται στην αιτιολογική έκθεση. 
 Ουδέποτε από το 1977 (Ν.727/1977 περί ΠΙΣ) μέχρι σήμερα είχε ο ΠΙΣ 
πειθαρχική εξουσία επί των ιατρών, αντίθετα αυτή ασκείτο από το 1957 (ΒΔ 1957 

Αριθ. Πρωτ.:  1350 
 
Πάτρα:  14/3/2024 



 

ΦΕΚ Α’ 228) μέχρι σήμερα από τους κατά τόπον Ι.Σ., χωρίς να έχουν αναφερθεί 
τυχόν δυσλειτουργίες.  
  Εντελώς ατυχές είναι το περιεχόμενο του υπ’αριθμ.πρωτ. ΠΙΣ 4182/12.3.2024 
ενημερωτικό σημείωμα του νομικού συμβούλου του ΠΙΣ, σύμφωνα με το οποίο 
δικαιολογητικός λόγος για την υπαγωγή ιατρών στον πειθαρχικό έλεγχο του ΠΙΣ 
είναι το γεγονός, ότι αποτελούν «δημόσιους λειτουργούς» των ΝΠΔΔ των 
Ιατρικών Συλλόγων και άρα επ’αυτών εφαρμόζεται ο Κώδικας Δημοσίων 
Υπαλλήλων! Πρώτον διότι ο νόμος Ν4512/18 εφαρμόζεται και σε δημοσίους 
υπαλλήλους (πχ ιατρούς του ΕΣΥ) και οι ιατροί μέλη του Δ.Σ. των Ι.Σ. και του ΠΙΣ 
σαφώς δεν είναι δημόσιοι υπάλληλοι, δεύτερον διότι αν υπάρξει ανάγκη 
τιμωρίας επίορκου ιατρού, τα Π.Σ. των Ι.Σ. είναι σε άριστη θέση να εφαρμόσουν 
το νόμο και κανένα απολύτως δείγμα περί του αντιθέτου δεν υπάρχει. 
 Καμία δε ανάγκη διευκρίνισης του ισχύοντος πλαισίου δεν υπάρχει, καθώς 
καμία πειθαρχική εξουσία δεν έχει ήδη ο ΠΙΣ, όπως άλλωστε έκρινε όλως 
πρόσφατα και ο πρώην Υπουργός Υγείας, ακυρώνοντας πειθαρχική δίωξη εκ 
μέρους του ΠΙΣ, καθώς οι σχετικές διατάξεις ουδόλως ομιλούν περί «πειθαρχικής 
δίωξης» εκ μέρους του ΠΙΣ, όπως αντίθετα προβλέπουν για το Δ.Σ. των Ι.Σ., αλλά 
ομιλούν περί «διαβίβασης» της υπόθεσης στο Α.Π.Σ.Ι. 
 Τέλος, δεν υπάρχει απόφαση Γενικής Συνέλευσης του ΠΙΣ που να εισάγει 
τέτοια τροποποίηση της καταστατικής του νομοθεσίας. 

Θεωρούμε ότι οι διατάξεις του Ν. 4512/2018 καλύπτουν πλήρως τις πειθαρχικές 
διαδικασίες και δεν υπάρχει κανένας λόγος τροποποίησής τους, γι ' αυτό ζητάμε την 
απαλοιφή της παραπάνω πρόβλεψης από την δημόσια ηλεκτρονική διαβούλευση. 

 

 

 


